

# Письма в редакцию

Материалы подготовила Э. ШИШЫНОВА



**Здравствуй, дорогие читатели!**  
Умение находить позитивные стороны каж-  
додневого бытия дорогого стоит. Замечая  
добрые дела, поступки и события, мы на-  
капливаем положительную энергетику, что-  
бы поделиться ею с окружающими. Группа пен-  
сионеров написала о чаепитии, которое для  
ветеранов организовали социальные работни-  
ки. Школьники с.Сухая Елань побывали в «ко-  
ролевстве кривых зеркал», куда они попали бла-  
годаря игре, организованной работниками  
сельского Дома культуры. Пожилые люди и дети  
отзывчивы на внимание и заботу. Давайте не  
будем их огорчать, чтобы жить в ладу с  
совестью.

## СРЕДА ОБИТАНИЯ

## О ПАРКАХ, СКВЕРАХ И ГАЗОНАХ

Роль зеленых насаждений (деревьев, кустарников) в жизни человека неоценима. Они очищают воздух, дают кислород, несут прохладу. Лесные массивы отдают свои дары людям, птицам, зверям, сохраняют родники, реки. Специально высаженные в скверах, парках и на газонах деревья подчеркивают красоту среды обитания. Но мало посадить дерево, за ним требуется постоянный уход и формирование кроны. Этого в нашем городе почти не делается, вследствие чего много посадок засыхает или растет диким образом.

Озеленение нашего города приходит в упадок. Наш главный парк теряет зеленую зону, она остается небольшими зелеными островками. На аллее, где находится цветник, плохо приживаются лиственные деревья. Зачастую посаженные весной саженцы засыхают без надлежащего полива и ухода. Когда-то Балашов имел несколько парков: им.Куйбышева, культуры и отдыха, Ильинский (детский парк), а также скверы по ул. Рабочей и ул. 30 лет Победы. В настоящее время скверы в плачевном состоянии: заброшены, перекопаны, деревья нещадно вырубаются, а новых посадок нет.

В парке им. Куйбышева все меньше остается лиственных деревьев, все больше открытых зон. В жару негде укрыться от палящих лучей солнца: нет ни одной скамейки в тени. Разрозненные зоны отдыха превратили парк в сквер. Ели выросли и заслонили могучими кронами обзор, у фонтана и обелиска их более чем достаточно. Лиственные деревья более приемлемы для парка: липы, дубы, березы. Надо бы возродить цветущие аллеи кустарников: сирени, жасмина, акации. Красиво смотрятся боярышник, калина, рябина. Они радуют глаз весной соцветиями, осенью ягодами. Старые посадки сирени вырождаются, засыхают и меньше дают цветов, их тоже надо подстригать и обновлять.

Полузасохшие аллеи лиственных деревьев, разбитый асфальт на дорожках. У Балашовского детского дома массив старых кленов вырублен почти полностью, а новых посадок нет.

Уголок парка перед Балашовским краеведческим музеем обрамлен посадками стройных каштанов, радующих глаз гроздьями цветочных пирамидок. Единичные катальпы тоже прекрасно цветут, но жаль, что некоторые из них варварски обломаны балашовцами. Пушистые туи в плачевном состоянии стоят в мертвом коричневом наряде. Их обожгли продавцы шашлычных, которые нещадно жгут поленья на угли для шашлыков во время массовых мероприятий и ярмарок.

Заброшенный парк культуры и отдыха надо превратить в детский парк с песочницами, горками, лесенками, качелями и каруселями. Аллеи украсить эпизодами из детских сказок, портретами писателей, музыкантов, ученых, чтобы дети с малых лет знали в лицо знаменитых соотечественников.

Раньше этот парк был ухожен, радовал красивыми цветниками и зелеными деревьями. А сейчас это пыльный, заброшенный уголок с законсервированной стройкой театра.

Особенно хочется сказать о газонах нашего города. Они заброшены и, по большей своей части, газонами, как таковыми, не являются. Очень хочется, чтобы структуры, имеющие самое непосредственное отношение к озеленению города и экологии, вспомнили о своих обязанностях и вернули городу былую красоту цветущих аллей и парков.

**Л.САЗОНОВА,  
г.Балашов.**

## КАК ЖИВЁШЬ, ВЕТЕРАН?

## ПОСЛЕ ЧАЯ БЫЛИ ТАНЦЫ

Смысл жизни пожилых людей в благополучии детей и внуков, круг нашего общения довольно ограничен. Понимая это, социальные работники центра социального обслуживания населения Балашовского района устраивают для нас дни отдыха и тем самым дают нам возможность вырваться из круга повседневных забот. Заведующие отделениями социального обслуживания №6 и №8 Татьяна Николаевна Пономарева и Наталья Владимировна Пустовалова пригласили нас на праздник, который мы очень долго будем вспоминать. Для того,



чтобы мы попали на мероприятие, за нами прислали машину, а после доставили домой. У нас не было никаких переживаний, что мы не сможем добраться до Невфтяной. Приятно ощущать такую трогательную заботу и терпение социальных работников, водителей и ребяташек, участвовавших в концерте. Концерт был замечательный, для нас устроили чаепитие и даже танцы. Мы хотя бы на время отвлеклись от своих болячек и проблем. Спасибо социальным работникам, которые стараются сделать нашу жизнь более разнообразной. В тот день мы и отдохнули, и молодость вспомнили, и на талантливых детей посмотрели. Низкий поклон всем организаторам замечательного праздника.

Мы хотим также поблагодарить волонтеров-учащихся ПЛ-47. Они помогли нам вскопать огород, посадить овощи, отремонтировать забор. Ребята очень трудолюбивые, исполнительные и доброжелательные. Спасибо им, их преподавателям, мастерам.

Хотим пожелать социальным работникам и всем, кто откликается на их просьбы, оставаться такими же неравнодушными, понимающими, заботливыми, чтобы жизнь пожилых людей была светлее и интереснее.

**Н.А.БЕССОНОВА, Н.Ф.ЩЕТИНИНА, Л.П.БОГОМОЛОВА.**

## СЛУЖБА СПАСЕНИЯ ИНФОРМИРУЕТ

## О БЕЗОПАСНОСТИ В ПЛЯЖНЫЙ СЕЗОН

1 июня состоялось открытие пляжного сезона, и с установлением погожих днейков на городские пляжи потянулись отдыхающие. Поскольку трагические случаи на водоемах происходят ежегодно, хотелось бы напомнить основные правила и меры безопасности поведения на воде.

Во-первых, хочется особо отметить, что для купания отдыхающих в черте города обустроено два городских пляжа. Купание в необорудованных под пляжи местах опасно, поскольку не предусматривает дежурства спасателей и медиков, что, несомненно, ставит под угрозу жизнь и здоровье купающихся. Не стоит забывать и о том, что дети на территории пляжа должны находиться под постоянным контролем взрослых, быть одетыми в головные уборы, яркие купальные костюмы, желательно в надувных нарукавниках или жилетах. Отдыхающим не рекомендуется резко погружаться в холодную воду, поскольку резкий перепад температуры может отразиться на самочувствии и состоянии здоровья. Принимая решение отдохнуть в жаркий день под солнцем и насладиться свежестью Хопра, учтите состояние своего здоровья, наличие хронических заболеваний и возраст.

Во избежание несчастных случаев на пляжах категорически запрещены прыжки с моста, ныряние, купание и отдых в нетрезвом виде, а также употребление алкогольных и слабоалкогольных напитков. Запрещено нахождение на пляже вместе с животными.

Пользуясь случаем, напоминаем судоводителям о том, что при прохождении пляжной зоны необходимо соблюдать скоростной режим, двигаясь с минимальной скоростью. Не допускать образования по ходу движения судна волны вдоль линии пляжа во избежание несчастных случаев на воде.

Для безопасности отдыхающих и оказания им своевременной квалифицированной помощи специалистов на пляже организовано ежедневное дежурство спасателей и медработников с 8 утра до 20 часов вечера. В случае ухудшения здоровья и плохого самочувствия необходимо немедленно обратиться за помощью к специалистам. В экстренных случаях наберите телефон Балашовской службы спасения 4-28-51.

**О.ТРЕГУБОВ,  
начальник Балашовской зональной поисково-спасательной службы ОГУ  
«Служба спасения Саратовской области».**

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ И БЛАГОДАРНОСТИ

«Хотим через вашу газету сказать большое спасибо работникам Сухоеланского Дома культуры Лидии Анатольевне Крухмалёвой и Валентине Ивановне Макиенко. Они подготовили и провели замечательный детский праздник. Мальчишки и девочки оказались в «королевстве кривых зеркал». С огромным удовольствием мы выполняли задания, участвовали в конкурсах, играли по законам «королевства». Даже имена наши читались наоборот: Яло, Ашад, Ялок. Так было интересно, что не хотелось уходить. Праздник закончился дискотеккой.

**Даша Столярова, Карина Репина,  
Маша и Катя Коноваловы, Алиса Стецурина,  
с.Сухая Елань».**

\*\*\*

«От всей души благодарим директора МОУ ДОД «Центр детского творчества» г.Балашова И.А.Смотрову, преподавателей и детские творческие коллективы за организованный концерт для жителей Балашовского дома престарелых и инвалидов, посвященный Дню России. Тепло ваших сердец, улыбок и детский задор согревают наши сердца. Желаем вам крепкого здоровья, мира, добра и дальнейших творческих успехов!»

**Администрация и жители ГАУ СО  
«Балашовский дом-интернат для престарелых и инвалидов».**

\*\*\*

«Мы, родители детей группы «Тополёк» детского сада «Челночок», выражаем искреннюю признательность воспитателям Таисии Алексеевны Скворцовой, Ольге Николаевне Рубцовой, младшему воспитателю Надежде Петровне Кацевич за доброту, терпение и неравнодушное отношение к воспитанникам. Они помогли нашим дочкам и сыновьям расти, развиваться, познавать мир. Благодаря их стараниям ребята пойдут учиться в школу хорошо подготовленными и повзрослевшими. Желаем сотрудникам детского сада счастья и творческого вдохновения.

**Н.А.БИКУСОВА,  
Л.Г.МИГИСЬКИНА, С.А.ЧАЩИНА».**

\*\*\*

«Много лет сотрудники Пинеровской школы обращаются за помощью к главному специалисту отдела по назначению мер социальной поддержки отдельных категорий граждан управления соцподдержки населения Наталье Юрьевне Порваткиной и ведущему специалисту отдела Марине Сергеевне Рыжухиной. Благодаря их профессионализму, чуткому и внимательному отношению к людям разрешены многие проблемы, связанные с переходом на монетизацию социальных льгот педагогам.

Выражаем всем сотрудникам управления социальной поддержки населения Балашовского района искреннюю благодарность за участие в судьбе жителей района, нуждающихся в социальной помощи, постоянное внимание и заботу. От всей души желаем крепкого здоровья, благополучия и личного счастья, дальнейших успехов в очень необходимой людям работе!

**Е.А.АКОЛЬЗИНА,  
заместитель директора СОШ р.п.Пинеровка».**